

Előfizetési ár:

Égész évre 8 frt — kr.
Félévre 4 — —
Negyedévre 2 — —

Közsegeknek, körjegyzőknek,
néptanítóknak:

Égész évre 6 frt. — fél évre 3 frt

Egyes szám ára 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Valentin Károly fiú, Domján I., Engel Lajos, Greiner Lipót kereskedésében és Tausz Vilmos dohánytörszédjében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elégad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutánabbi árak szabhatók. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. helyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megyei közgyűlés.

— Egy megyei bizottsági tagtól. —

E hó 14-ik napjára van ismét összehívva Baranya vármegye törvényhatósági bizottsága közgyűlésre. Több fontos közérdekű tárgy van az elintézendő ügyek között, habár azt hiszem, hogy sok érdekes dolog ismét csak a „póttárgysorozat” útján fog a napirendre kerülni: mert nálunk már szokássá vált, hogy a legsúlyosabb ügyekről is, nem a jó eleve közölt meghívóban, — hanem csak akkor nyer tudomást a megye közönsége, amikor már a közgyűlési teremben megjelenik; mintha csak így is demonstrálni akarhák, hogy az a „tisztelt közgyűlés” csak üres formáság.

Ez az eljárás azonban helytelen, mert minden bizottsági tag joggal megkívánhatja, hogy lehetőleg kellően tájékoztatás, mindama ügyekről, melyeknek előzetesében részt venni, és azokhoz hozzájárulni jogosítva van. Hiszen tudvaló, hogy a bizottsági tagok legnagyobb része, nem a székhelyen tartózkodik és így ha a velük között meghívóból azt látják, hogy érdemleges intézkedést állig igénylő ügyek forognak majd szőnyegen, a közgyűlésen való részvétellel járó időmulasztás és pénzáldozattól magukat lehetőleg mentesíteni igyekeznek.

Igaz, hogy a törvényhatósági törvény 50. §-a megengedi, hogy a közgyűlési tárgysorozat összeállítását után felmerült

ügyek szintén tárgyalhatók, ha azok 24 órával előbb bejelentettek; de ez végre is a szabálytól eltérő kivételes engedély, melyet csak akkor kellene igénybe venni, ha épen elkerülhetetlenül szükséges; és a kivétel statuálása — mint ez a törvény indokolásából is kitűnik — nem azért történt, hogy a kivétel szabálylva emeltessék.

A nálunk divó szokás szerint — mindentől eltekintve — a közgyűlés igaziteendőről, tulajdonképen csak az állandó választmány tagjai vannak informálva; pedig annak idején, midőn a megyei keretben az állandó választmányok létesítettek, bizonyára nem az volt a cél, hogy egy a megyei közönség felett álló testület szerveztesse; és ha talán igaz is, a mit egyik megyei coripeus — ki maga is ez érdemes testület tagja — egy közgyűlési felszólalás alkalmával mondott, hogy: az állandó választmány csupa okos, tapasztalt egyénből állván, mi, a „misera plebs contribuens” bátran megnyugodhatunk minden javaslatában, — mégis figyelembe kellene venni, hogy az ismeretek, a tapasztalatok és az önálló vélemény alkotások nem kizárólag az állandó választmányi tag irak monopolumát képezik.

A törvény az állandó választmány hatáskörét tisztán és félreérthetetlenül megjelölte ezen szavaival, hogy a közgyűlésen előforduló ügyek „tárgyalását előkészíti:” ezen előkészítés, nem jelenti és nem jelentheti azt, hogy a törvényhatósági bizott-

ság azon tagjai — kik nem részesülnek abban a szerencsében, hogy az állandó választmányhoz tartozzanak — a „fejblintó Bálint”-ok szerepére kárhoztathatók, — a kiknek e szerint más feladatuk nem volna mint „amen”-t mondani mindarra, a mit az állandó választmány elvégzett.

Az állandó választmány feladata tulajdonképen az, hogy a közgyűlés minden oldalról megvilágított, kellően felszerelt és alkalos elintézésre alkalmas tárgyakkal foglalkozhassék; de dönteni ez ügyekben, kizárólag a megyei közgyűlés van jogosítva és hivatva; nemcsak pro forma, mint most történik, hanem tényleg is. De hogy ez lehető legyen, kétségtelenül szükséges, hogy minden bizottsági tag valóban ismerje ama ügyeket, melyek felett a közgyűlésen dönteni hivatva van.

E szempontok figyelembe vétele mellett hibázatlan azt a szokást, hogy az állandó választmány illeseit csak 2—3 nappal a közgyűlés előtt tartja, és hogy véleményes jelentéseivel, készületlenül a megye közönsége csak ott ismerkedik meg a közgyűlésen.

Pedig módot és alkalmat kell nyújtani, a bizottság minden tagjának, hogy kellően tájékozva legyen amaz ügyek iránt, melyekre vonatkozólag szavazatát kívánják; módot és alkalmat kell nyújtani, hogy önmagának önálló ítéletet képezhesen minden bizottsági tag, hogy így a közéletben oly fontos szerepet játszó pártatlan közvélemény szabadon alakulhasson:

A „PÉCS” TÁRCÁJA.

Örök láng

Egy láng, egy égi láng lobog szivemben,
A csillagoknál is szebben ragyog.
Magát az látni rejti ez magában —
Megirigyelhetnék a csillagok.

Sugárt lövel az élet-ójszakába,
Mint tükos éjen át a csillagtűz,
S eltűn előle kétség-, bánáldárnya,
Mit a sors átka ember szívbe íz.

Egy láng, mi oly világot rejt magában,
Hol még a bűn is szent erény leszen...
E láng lobog szívem bőlög tanyájan,
Nem oltja azt ki többé semmi szem.

Még akkor is, ha már a sír ölében
Pihen hideg szívem ezüstelen:
Még akkor is lohogni fogsz fölöttem,
Síróm fölött, a keskeny sírkörmenten!
Te örök láng, te égi szerelmem!

Hangverseny után.

Magunk vagyunk csüdes, kicsiny szobában,
Elvetté száll egy csók a légen át,
Halkan meséljük el az esthalmlyában
A tegnapi hangverseny sorát.

Bíbor kis ajka elragadva mondja,
Mi szép, mi bájos volt a női dal,
S hogy mennyi fény és mennyi drága pompa
Úszott a nagy terem sugáival.

Aztán felém hajol s enyelgve kérdi:
„Mondd, nemde szép volt a sudár alak?”
— Halkan sógrom kis anyalom fölébe:
— „Egyedül csak téged láttalak!”

Méry Gyula.

Mogyan vett a doktor bácsi új lovat?

Német eredeti után szabadon.

(A „Pécs” eredeti tárcája.)

— Ugyan Miska, csak nem akarod eladni régi kedves „Csillag” lovunkat? Mi juttott eszedbe?

— Már miért ne? Ma még ér valamit, ki tudja, holnap ad-e érte valaki egy batkát is.
— De én ezt nagy hálátlanságnak és szivtelenségnek tartom, kedves férjem. Mar tizenöt éve van nálunk a hú allat és folyton a legnagyobb odaadással hordozott téged hátán, a nélkül, hogy csak egyszer is ledobott volna. Ép ily megbízható kocsiha fogva is. Gondold meg csak kedvesem, folyton megálta a sarat, mindig friss és élénk volt! Oh én nem tudnám szivverem venni, hogy megváljak az én drága „csillagomtól.”

Az öreg doktor bácsi, ki ezen párbeszédet folytatta élete párvál, egy kissé ingerülten így válaszolt: Erről már nincs mit gondolkodnunk; magam is gondoltam már néhány-szor, hogy nem könnyen válok meg lovamtól,

de hát hiába, nem vagyok olyan igen gazdag, hogy istállómat rokkant lovak nyugdíjintézetévé változtassam. Végelgyengülésben szenved szegény „csillag” már régen, most aztan még itt van fatális sántasága. Ezer menykő, kar-tács, mit csináljak vele. Eladom még ma a lovasáron, bármi áron túl kell adnom rajta. Aztan mit gondolsz, mennyit kapunk érte?

Talán nyolcezvan forintot.
Nyolcezvan forint? Oh Miska, ilyen eseköltségért ne váljunk meg a mi jó „csillagunk”-tól?

No jól van, válaszolá a doktor bácsi, hanem aztan te fogod ám etetni gombostű pénzéből. Aztan majd mindjárt beallítjuk az éléskamrába, vagy a mosókonyhába, mert az istállóra szükségem van, minthogy új, gyönyörű, tizes vért lovát akarok venni, nem ilyen lomha mihasznát. Vagy tán még jobb lesz, ha nem veszek lovat, hanem majd egy taligán elutogatsz te betegeimhez, s a doktorné teissasszony ha a városba akar menni szépen elkutyagol? Mi? No? — berzenkedett mosolygva a doktor bácsi.

Ez a tréfa már nem igen tetszett a kövér doktorné asszonyságnak. Huh, ő és gyalog? akkor inkább belenyugszik abba, hogy tulajdonak a „csillagon”, noha a válas sok keserűséget okozott a jó doktornénak. Midőn másnap felkántározták a paripát, a

a közszellem érvényesülésének és fejlődésének ez multhatlan feltétele!

Mindez a mostani gyakorlat mellett majdnem lehetetlen, mert ha 1—2 tag a közgyűlés előtt napon át is nézheti az állandó választmány üléséről felvett jegyzőkönyvet és az iratokat, — 100 emberre nézve ez már phisikailag is lehetetlen, pedig a megye minden járásában van 10—15 bizottsági tag, ki élénk figyelemmel kíséri minden fontosabb ügyet.

És minő más képet nyújtanának megyeügyeink akkor, ha az állandó választmány véleményes jelentései, legalább rövid kivonatban közöltetnénk a törvényhozásági bizottság tagjaival; nem szándékozom — e cikk rövid keretében — hosszas javaslatokat tenni, de véleményem szerint az eddigi állapot javítva volna, ha az állandó választmány üléseit legalább 8 nappal a közgyűlés előtt tartaná — ekkor már úgy is össze van állítva a közgyűlési tárgysorozat — és üléséről felvett lehető rövid jegyzőkönyvet, sokszorosítva, a közgyűlés előtt legalább 2—3 nappal minden bizottsági taggal közölnék; esetleg ennek költségeit — habár nem hiszem, hogy sokba kerülne — még előfizetés útján is lehetne fedezni, mert meg vagyok győződve, hogy a megyei bizottsági tagok között legalább 80—100 szívesen áldozna valamit, hogy kelően ismerje az ügyeket; habár mint mondtam az egész nem sokba kerülhet.

A mostani gyakorlat merőben tart-hatatlan, mert hogy csak egy példát említek a december 14-ére kitűzött ülés tárgysorozata néhány szűk szóval jelenti az állandó választmány jelentését „a magánlegetetés korlátozása céljából készített szabályrendelet tárgyában;“ e körmon font magyarsággal megírt mondatból bizony emberfia meg nem tudhatja, hogy itt egy nagyon fontos megyénkben számtalan perre és villongásra — a közigazgatási hatóságok és bíróságok között hatásköri össze-ütközésekre okot adott gyűről van szó; és mindannyian, kik e kérdés iránt érdeklődünk, meg nem tudjuk ebből, hogy minő

irányú határozatot kívánnak tőlünk ez ügyben!

Az utóbbi időben, mintha valamivel élénkebben kezdene lüktetni a megyei közélet; ez talán nincs inyére azoknak, kik hozzá voltak szokva, hogy minden állást maguknak és jó barátaiknak foglaltak le, és minden ügyet — a közvélemény ellenőrzése nélkül — úgy intézhettek, a mint nekik tetszett; figyelmükbe akárom ajánlani egy kiváló írónk ama szavait: egységek, osztályok, kik nem a közérdek megvalósítására törekedtek, hanem csupán a hatalmi vágy vagy osztályérdeket tartották szem előtt, sohasem alkottak maradandó értékkel bíró művet!*

Nyári menetrend-változás a pécsi vasutakon.

A magyar államvasút igazgatósága rendszerint télen dolgozza ki a nyári menetrendeket, a telieket pedig nyáron, hogy e nagy körültekintést igénylő munka minden jogosult és lehető kíváncsi figyelembe vételével készülhessen el.

A jövő nyári menetrend összeállításán a központban már megkezdtek az előmunkálatokat. Erre vonatkozólag a nagyobb állomásfőnökségeket és így a pécsit rendesen meg szokták a központból keresni, hogy a menetrend esetleges változtatására a szerintük szükséges javaslatokat tegyék meg. Az idén — tudunkra — a szokásos megkeresés még nem érkezett le a pécsi vasutak állomásfőnökségehez és miután menetrendünkön több tekintetben javítás, illetőleg helyesebb beosztás szükségességét látjuk, kötelességünknek tartjuk az állomásfőnökség, úgy a vasuti igazgatóság figyelmét fölhívni a következőkre.

A) A fővárossal való összeköttetésünk — leszámítva a még mindig hosszú ideig tartó utat — a multhoz képest elég tűrhető ugyan, célszerűnek és kényelmesnek azonban még sem mondható. Így a nappali személyvonatnak legkésőbb d. u. 6 órákor kellene Bpestre érkeznie, amikor a Budapesten való éjjeli tartózkodásnak meg volna az értelme és teljesen ki volna használható azon előny, melyet Budapest színházai és egyéb szórakozó helyei nyújtanak, ami egy oly nagy intelligenciájú város közönségére nézve, minő Pécs, nagyon is élenként éreztethet szükséglet. Ezenkívül ez új beosztás révén este is minden irányban meg volna a most némileg hiányzó csatlakozás Budapesten át.

Vizsont a Budapestről Pécsre induló éjjeli vonatnak éjjelkor kellene indulnia, hogy Pécsre reggeli 7 órákor érjen, ami nem csak a Bpesten való tartózkodást engedné jobban kihasználni és ténne célszerűbbé, hanem véget vetne azon képtelenségnek is, hogy az idegenek hajnali 1/2 6 órákor érkeznek Pécsre, amikor több órai időt kénytelenek elpazarolni, míg dolgaik után láthatnak. Ez által a most annyira kényelmetlen reggeli összeköttetés Molhacsal szintén javulna és a hajóra sem kellene oly sokáig várakozni.

B) A gyorsvonatra vonatkozólag Pécsről reggel 7 órára kellene áttenni az indulást, Budapestről pedig d. u. 3 órára. Ugyancsak elkerülhetetlen szükségnek tartjuk, hogy a gyorsvonat-kozálekedés létesítéséig Pécsről tovább B) Bródy, sőt Szerejevóig, mi eddig személy, illetve vegyes vonattal történtik.

C) A Baresről reggel induló vegyes vagy esetleg személyvonatnak reggeli 9 óra előtt kellene Pécsre érkeznie, ami különösen a bírói és egyéb hivatalos tárgyalások szempontjából kívánatos.

Reméljük, hogy az igazgatóság az itt felsoroltakat lehetőleg figyelembe fogja venni.

H I R E K.

Előmunkálati engedély. A keresk. miniszter l. é. november 30-án 76291. sz. a. kelt rendeletével zaláncai Francisci Henrik országgyűlési képviselő és horvát-szlavon tartománygyűlési alelnöknek, a Szt. Lőrincről Slatinán át Nasicig vezetni tervezett helyi érdekű vasúttól kiágazólag egyrészt, a Cad-javicánál létesítendő állomástól Miholjác-dolnyig, másrészt Bukoviciától Cnaciig vezetendő helyi érd. vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy erre megadta.

Felozsoltatott sóhivatal. A nm. m. kir. pénzügyministerium folyó évi november hó 26-án 85088. szám alatt kelt rendeletével a mohácsi kir. sóhivatalt véglegesen feloszlatta és Dárdára helyezte át. A dárdai m. kir. sóhivatal működését folyó évi december hó 20-án fogja megkezdeni.

A kiszabadult volt aljárásbíró. Jankovich Dénes volt mohácsi kir. aljárásbíró, ki két évig volt a szekszárdi fogház lakója, szombaton szabadult ki A rabsegélyző egyesület Jankovichnak 20 frt utiköltséget adott. Ezt úgy hálalta meg, hogy egy — minden alapot nélkülöző följelentést tett ugyan-csak masnap a rabokat oktató tanító ellen. Ezen bravour-stíklje után azután eltávozott szebb hazába.

dokorné asszony átkarolta a hű állatot és fuldokló zokogással mondott neki Istenhozzád, mintha csak a család legkedvesebb tagjától kellett volna elválnia.

A falu végén már várakozott Simli mester, a falu kocsmárosa, kovácsa és állatorvosa egy személyben, a ki nagyon jó értelt a lovakkal való bánásmóddhoz, és melék-foglalkozásul a lókereskedést is űzte. — s ő volt az, a ki 14 napig gyógyítván a csillagot, miután semmire sem tudott vele menni, azt ajánlotta a dokornak, hogy adja el a lovat.

Utközben mindenáron le akarta Simli beszélni az orvost hogy új lovat ne vegyen, mert hát mondá, az Isten akaróhóvá ne tegye, rossz dolog az a lókereskedés, csinján kell avval bánni.

Bizony, mondá az orvos, hozzám sem illik ám, hogy santa lovat akarok másnak a nyakába akasztani.

Okosan teszi doktor ur, mondá Simli mester kancsalul mosolygva, hagyja azt csak rám.

Delfél megérkeztek a városba s az egyik vendéglőbe elszállásolták magukat. Midőn Simli mester csillagot elvezette, a jó doktor bácsi elfordult, hogy ne lássák szemében azt az öreg könyecseppet és így szól: Bizony jó ló volt az istenada. Örül

az ember lelke, midőn látta mily egyenletesen űgetett tova, se nem nagyon gyorsan, sem nagyon lassan, meg nem ijedve semmiféle és mit sem tekintve a talaj göröngyös vagy sima voltára. Csak olyan ven és santa ne volna. No, de gondola s szeme felesillant majd szerzünk helyette igazi telivért.

Simli mester késő este érkezett vissza a lóvásárból. Lehetőleg szomorú ábrázatot mutatott.

Minden egészszséges lábaért adtak tizenöt forintot, — mondá — de a santaért csak ötöt, s e szavak után letett ötven forintot az asztalra, egy ötöt a többitől elkülönítve, mintegy észrevétneti akarván, hogy ez az ő fáradságáért jár.

Az orvos bácsi hosszú arcot csinált és hallgatott mint a hal.

Igazán nem is ért többet az a csillagbizonyítgató Simli mester.

No jól van Simli mester, mondá a doktor bácsi, noha arczáról épen nem az látszott, hogy tetszik neki a dolog; őn meg tette a kötelességet, — im itt van öt forint jutalmul! Ezzel kezébe nyomta az elkülönített ötöt, mit Simli mester nem késett zesebbé eszusztatni.

Másnap reggel elment az orvos a lóvásárra. Igen sok szép állat volt ott. Délceleg lovagló paripák, tehervonók stb. de a doktor

bácsinak nem tetszett egyik sem. Még mindig szeméi előtt lebegett csilagnak az alakja, magatartása.

Végre egy piros pozsgás suhanezot vett észre, ki gyönyörű paripat vezetett a kötfeknel fogva. Az állat délcegen felfelé tartá fejét, rövid, de erős testalkatu volt, fénylőt miként a barsony és lábai oly épek voltak, hogy mindig táncolni szerettek volna. Ez aztán nekem való állat lenne, mormogott magában az öreg ur, miközben háromszor is körülsetálta a lovat s megnézte minden oldalról.

Látszólag többen is vizsgálgatták a lovat mintha szintén lájna rá a foguk, de a lovat vezető suhanez ezekre rá sem hederített.

Eladó ez a ló fiám? kérdé végre az orvos.

A suhanez tetőtől talpig végig nézte a doktor bácsit s így szól:

Lovat akar ön venni uram?

Hm, mormogott a doktor, ugy beszélz öcsém, mintha nem is igen szeretnél megszabadulni a lótól.

Nem ugy van uram, de mindenkinek nem adhatom el a lovat; uram meghagyta, hogy csak jó kezekbe adjam át, oly embernek, ki meg tudja becsülni e gyönyörű állatot.

A városi tisztviselői főügyész ügyforgalmi kimutatása november haváról a következő: Október haváról átvett hátralék = 0. Folyamatosan maradt 117 drb. November hónapban érkezett 47. Elintézendő volt tehát összesen 164 drb. November havában elintéztetett 65 drb., december hóra átvitelt 99 drb., mint folyamatosan maradt úgy. Rézsínt az elintéztetett, részint a folyamatosan levő ügyekben november havában tárgyalás volt a kir. törvényszéknél 1; a járásbírósnál 3. Jelentés adatott 25. Behajtott pénzbeszolgáltatás 8; összes ténykedés 37. — Az árva és tanácsi ügyekben a gyámügyész jelentése szerint: október haváról maradt hátralék 9; érkezett novemberben árva ügy 34, tanácsi 1, összesen 35. Elintéztetett: hátralékbeli 7, árva: 34, tanácsi 1, összesen: 42. Maradt hátralék 2 árvaügy, melyek azért nem voltak elintéztetők, mert határidőre vonatkoznak.

A városi árvtárban november havában kezeltetett árva vagyon összesen 635,584 frt 92 kr-ban, melyből készpénz 17626 frt 46 kr. Kifizettetett pedig 21590 frt 80 kr., melyből készpénz volt 15612 frt 06 kr. Az 1890-ik évről kimutatott 5278 frt 25 kr. Kamathátralékból befolyt 3333 frt 17 kr. és így a hátralék még 1945 frt 08 kr. Gyámhatóság alól felszabadult 23 egyén.

A Dunagőzhajózási társaság jelenti, hogy az alábbi hajóforgalmi viszonyokat az árufelvitel és áruszállítás számára f. évi november hó 30-án túl is további rendelkezésig nyitva fogja tartani. 1. Lefele: mindennemű kereskedelmi árú tekintetében Regensburg-, Passau- és Linzból Bécsbe (beleértve Korneuburgot, az északi vasut rakodóját, a dunaparti pályaudvart), továbbá Pozsony, Gyöny, Győr, Budapest, Baja, Mohács, Vukovár, Újvidék, Zimony, Belgrad, Panesova, valamint Szendrő, Dubrovicza, Bazias, Gradistye és végül a Száva sziszek-zimonyi szakaszán állomásaira. 2. Le- és felfele: mindennemű kereskedelmi árú tekintetében Bécs (beleértve Korneuburgot, az észak vasut rakodóját és a dunaparti pályaudvart), Pozsony, Gyöny, Győr, Budapest, Baja, Mohács, Vukovár, Újvidék, Zimony, Belgrad, Panesova, továbbá Szendrő, Dubrovicza, Bazias, Gradistye, valamint a Száva sziszek-zimonyi szakaszán fekvő állomásai és végül Szeged és Nagy-Beeskerek állomásai között. 3. Az uszályrakományok forgalma teljes folyamatosan marad és a Dunán meg mellékfolyóin az időjáráshez és a vízálláshoz képest ezen-tul is fognak uszályokat rakodás végett kirendelni. Ki vannak zárva oly rakományokra szóló uszályrendelések, a melyek Budapest-

ról és Budapesten felül fekvő feladó-állomásokról Bécsen (Korneuburgon) fölül fekvő rendeltetési állomásokra irányulnának.

Városunk közegészségi ügye az elmúlt november hónap kedvezőnek nem mondható, amennyiben egy a betegedések, mint a halálozások száma szaporodott. Meghalt ugyanis októberben 10, egyén, november pedig 103, ezek közül 12 a kórházakban elhunyt idegen volt és ha e számot leszámítjuk, úgy 91 halálozás esettel 70 születési szaporulat áll szemben. — A ködös, nyirkos időjárás mellett tulnyomóak voltak a légző szervek hurutos bántalmái, míg a hévínyfertőző kórok közül szórványosan egy-két vérhas, himlő, roncsló torokló is fölmerült a még mindig előforduló vörheny mellett, mely betegség kissé nagyobb számban leginkább a város keleti részén volt észlelhető és leginkább az 5 évnél fiatalabb gyermekeknél; az esetek lefolyása tulnyomólag szelíd volt és komolyabb jeleget csakis egyes esetekben öltött. Megnyugtató volt azon körülmény, hogy a megvizsgált 2300 iskolásgyermek közül csak 30 vörheny-beteg találtott és ezeknek is több mint fele már üdülőtelen van. Bizton hihetjük, hogy e kör járványára fajulni nem fog és hogy a beállandó hidegebb idővel apadni, sőt teljesen meg fog szünni. Hagymáz-beteg összesen 4 volt, az övintézkedések azonnal megtették és a kör terjedésének útja szegedett. A kórházakban ápolatott októberben 424, novemberben 461. Házasságra lépett 46 pár. Halva született 10 gyermek, ezekből törvényes 3, törvénytelen 7.

Úti podgyászok hosszabb utirányon át való továbbítása a m. kir. államvasutak vonalain. A m. kir. államvasutak igazgatósága figyelmezteti a t. e. utazó közönséget, hogy oly esetekben, midőn az utas XIV vonalszakaszú menetjegyével nem a rendszeren használni szokott legrovidebb, hanem valamely hosszabb utirányon át szándékozik utazni, ebbeli szándékát, esetleges podgyászanak feladásakor bejelenteni el ne mulassa, mert csak ez esetben fog a podgyász, mely rendszerint a legrovidebb utirányon át szállítatik, az utas által választott hosszabb utirányon át továbbítani.

Az adóbefizetés városunk területén november havában volt egyenes adóban 51423 frt 32 kr, hadmentességi adóban 150 frt, összesen 51573 frt 32 kr; a múlt év megfelelő idejében befizettetett 46733 frt 95 kr. 1891. jan. 1-től befizettetett egyenes adóban 275518 frt 99 kr, hadmentességi adóban 1601 frt, összesen 277119 frt 99 kr; a múlt év megfelelő idejében 260522 frt 36 kr folyt be és így a

f. évben a többlet egyenes adóban 17292 frt 63 kr, hadmentességi adóban pedig kevesebb 695 frtal. Az összbefizetés több eddig 16597 frt 63 krral.

Kimutatás. A pécsi izr. nögyelet jávára f. hó 5-én rendezett test-estély bruttó jövedelme 98. frt és a mutatkozott költségeket leszámítva, legalább is 600 frt lesz jötekményezőokra fordítható. Felfizettek: 6 frtot Weiler N. Janos; 5 frtot: Krausz Abrahamné, Krausz Béni, János Engel Sándor Bécs, Pauncz Gábor, Dr. Schwartz Frigyes, Schwartz Katalin, János Engel Anna; 4 frtot: Mautner Ödön; 2 frt 50 krt: Schwartz Janka; 2 frt 60 krt: Engel Mihály; 2 frtot: N. N., Reinfeld Lipót. Alt David Budapest, Kämpfer Lipót, Roth és Rosenthal, Dr. Deutsch Antal, Oblath Adolf, Dr. Pinter, Szalassy Lajosné, Pauncz Adolfné, Pauncz Janka, Klein Bernát, Alt Julia, Engel Zsigmond Szt.-Lőrincz, Dr. Loewy, Eisner Dóci; 1 frt 40 krt: Krausz Lajos, Löwy; 1 frtot: Brucher S. Bécs, Unger J. Gabloncz, Fischer Adolf Mohács, N. N., Naschitz Adolf; Fekete József; 80 krt: Herczog Jenő, Neumann Joma, Deutsch Ádám, Dr. Krausz, Dr. Käufer Feri; 60 krt: Ullmann M. Károly, Dr. Perls, Wertheimer L., Justus Izidor; 50 krt: Landstädter Bécs. Midőn a felülfizetésekért úgy a felsoroltaknak, mint a gáztársulat tekintetében igazgatóságának, a helybeli borkereskedőknek, Strausz Béla urnak és a rendező urnaknak szives közreműködésükért hálás köszönetet mondunk egyuttal mindnyájuknak halántak fejzezhét ki, kik az ünnepegy sikeréhez hozzájárulni szivesek voltak. Weiler Sarolta elnök.

A képzőművészet remekei. Ha valami, akkor a művészek alkotásai képesek arra, hogy a manap már nagyon is az anyagi jöletet hajhászó emberiségben legalább egy csepp idealizmust fentartsanak s az idealizmus alatt az emberi szellem fölélekedését a földi bajok fölé értjük s ha valóban művelt embernek csak azt tartjuk, kiből a józan, a rideg ész a szívet, az érzelmet meg nem győzte le teljesen, akkor teljesen igazoltnak fogjuk találni Goethe azon szavát, hogy a ki igazán műveltnak lenni akar, az olvasson el mindenap egy szép költeményt vagy nézzen szép festményt, vagy pedig hallgasson szép zenét. Hazánknak éppen a legszomorúbb időkben tamadtak legnagyobb költői, Vörösmarty, Arany, Petőfi, Tompa, most pedig, midőn Magyarország már 25 év óta minden irányban szabadon fejlődhetik, a képzőművészetek, a zene ápolása is minden várakozást túlhaladó mértékben virágzik. Odatörekszünk lassan, de föltartóztat-

Hm, hm, ez derék dolog, gondolt az orvos, és már előre örült a jó vasárnak, mert, hogy nála a ló jó kezekben lesz arról nem is kételkedett.

Nagyon jó lenne ez az ön számára, mondta a fickó, jó paripa és kocsi is be lehet fogni bátran.

Hm, aztán, hogy hívják a gazdát? Molnár József a gazdám neve.

Az orvos persze most annyit tudott, mint azelőtt, mert Molnár bizony nagyon sok van a világon, s hogy a sok közül ki a fekete lónak a gazdája, bajos volna kitalálni.

Aztán mennyiért adod a lovat?

Kétszáz forint uram, de minden alkudás nélkül, ebből egy krajczárt sem engedek.

Az orvos még egyszer megvizsgálta a lovat mindenfélekep:

No hát hiszen nem mondom, hogy nem tetszik nekem a ló, barátom, de kétszáz forint még is sok, száználvezvan forint is megteszi, no mit szólisz hozzá, 180 frtot adok érte.

A szoba hosszasan az orvosra nézett, mintha halozna meg, aztán így szólt: No jól van, nem bánom, od'adom, de csak azért mert látom, hogy a ló jó kezekbe kerül.

Még egy kis borralólt kért ráadásul,

aztán elvezette a lovat azon vendéglőhöz, hol az orvos szálva volt, bekötötte az istállóba és elitavozott.

Az orvos befogatta kocsiába az új lovat és megelégedetten hajtott hazafele. Egy-két korbácsütés biz elkeit néha, de ez nem baj, gondolt, még nem szokta meg az ő kocsiját. Haza érkezvén maga vezette be a lovat nagy büszkén az istállóba. Felesége az ablakból nézte, és a ló alakja nagyon tetszett neki.

Másnap reggel jött Simli mester. Nos, mondta, azt hallottam, hogy vett új lovat, szabad megnéznem?

Miert ne? Meglássa, hogy fog bamolni, vaóságos táltos, pompás egy állat. Az orvos maga is elment az istállóba és ömerzettel vezette ki, hogy megmutassa, hogy mily jó vasárt csinált.

A mint a kovács, vagy ha egy tetszik kocsmáros, vagy ha ez se tetszik, hát az állatorvos a lovat megpillantotta egészen meg volt lepve; közelebb ment a lóhoz, felemelte az első ballábát, megvizsgálta patáit, azután hangos kacajban tört ki.

Ugyan mi nevetni való van e lovon, kérde a doktor bácsi félig bosszusan, nem tudván, mire vélje a dolgot.

Mondja csak orvos ur, kérde a kovács-doktor-kocsmáros, hogy vette e lovat?

No, mit gondol, ő jó loismerő.

Persze! 15 forint minden ép lábért, de az első balért csak 5.

Mi? Megbolondult ön? Kétszáz forint ennek az ára.

Hahaha doktor bácsi ön ugyan jól megfizette a csillag árát? Hát nem ismer rá, hisz ez az ön előbbi lova.

A sokszimű ur fogott egy rongydarabot, megnevesítette azt spirítusszal, dörzsölte egyik lábát a másik után, aztán a hátat, hasat, s egyszer csak ott állt csillag az ő eredeti színeben, megfosztva a feketebarsony fenyőtől.

Az orvosné asszonyság is nevetett majd megpukkadt belé.

Be volt fenymazolva, kacagott Simli mester.

Az orvos bácsi nem szólt egy szót se, azt is lassan mondta, bevezette a lovat az istállóba, s csak mikor kijött onnét és már senki se látta, senki se hallotta, akkor dörögte: Ezer bomba kartács! Soha se megyek magam lovat venni.

Observer.

hatlanul, hogy a külföldi szellemi műveltség tekintetében és minél teljesebben függetlenítsük magunkat az örök elismerésre és hálaára kötelezők nemzetüket, hazájukat azok, kik e tekintetben közreműködnek. Nemzeti műveltség létesítésén fáradozunk, de ez ki nem zárja, hogy a külföldnek kiváló művészeti produktumaival behatóan meg ne ismerkedjünk, mert hiszen ezeken látjuk az idealizmust, az emberi szellem diadalát tétőpontra emelve. Különösen áll az ó-kor és a renaissance korának képzőművészeti produktumairól, a mely produktumok minden idők szobrászainak a festőinek fölülmúlhatlan, köteleles előképei lesznek. Már rég felismerték ezt a külföldön, a hol is már számos munka létezik, melyek a képzőművészetek remekait sikerült utánzatokban s első rangú tudósok s műértők tollából származó magyarázatokkal ismertetik meg a nagy közönséggel. Magyarországi intelligenciája, ha eme műremekről valamit tudni akart, e külföldi munkákra volt utalva sokáig, míg nem találkoztak, kik e bajon nem segítettek, s így a magyar művelt közönséget nagy hálaára kötelezték. 1883-ban adta ki a széles körben előnyösen ismert Divald-féle műintézet a „Képzőművészet Remekait” négy kötetben. A fnum izléssel s helyes tapintattal válogatott képeket s szobrokat az említett műintézet adta ki sikerült fénynyomatokban, melyekhez dr. Szendrei János, jeles esztétikus írt szakavatottságra való magyarázatokat. E munka mindjárt megjelenésekor nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is oly tetszésre talált, hogy német, francia és lengyel fordításban is megjelent. Azóta a magyar irodalomban ehhez fogható munka nem jelent meg s ezért érezte magát Divald Károly Fiai műintézet arra indítva, hogy az 1883-iki vállalatot második kiadásban tegyék közzé. E II-dik kiadás az előtől abban különbözik, hogy kisebb terjedelmű a mennyiben, csak két kötetből, illetve 24 füzetből fog állani és hogy a képek a lehető legnagyobb gondalattal vannak kiállítva. Az egész munka minden idők, kivált az ó-kor s a renaissance legnagyobb szobrászainak s festőinek (Phidias, Michel Angelo, Benvenuto Cellini, Rafael, Correggio, Titian, Rubens, Rembrandt, stb.) legjobb munkáit fogja tartalmazni. Az előtűnk fekvő első füzet tartalmazza a Milói Venust, Rubens: Levétel a keresztfáról, Correggio: Ganymed elrablását, ugyancsak Correggióknak Jupiter és Antiope és Rafaelnek Szent Cezcilia ez. festményeit, s mi e reprodukciókról csak annyit mondhatunk, hogy a legnagyobb gondalattal készültek. Hogy a többi füzetek e tekintetben az első mögött maradni nem fognak, arról a Divald-féle műintézetnek már harminc éves múltja elegendően kezkesedik. A munka bármely szalonnak díszére válik, igen alkalmas ajándéokra, nyilvános s intézeti könyvtárakra. Egy füzet ára 1 frt. A munka megrendelhető Divald Károly Fiai műintézet és kiadóhivatalában Eperjesen, vagy Budapesten: Károly-körút 22.

As egyházmegyéből. Kovács József káplán Gyula-Jovánccsók Szakállyra küldetett, Várady Géza pedig Temesvárról Serajevoba.

Tanítói pályázat. A somberek plébániához tartozó rászegőcsényi kántortanító állásra pályázat van hirdetve f. hó 21-ig, D-S z e k c s ó r. k. felekezeti iskolájában pedig 1 oszt.-tanítói állásra f. hó 20-ig.

Baranyavármegye monográfiája érdekében dr. Dulánszky Nándor megyés püspök körlevelében felszólítást intézett egyházmegyéje papságához, hogy a szerző: Várady Ferenc megyei levéltárcaokot nagy munkájában, mely az egyházi dolgokra kiváló tekintet fog fordítani, különösen a parochiákra vonatkozó adatok rendelkezésre bocsátásával támogassák, ami e közérdekű mű érdekében nagyon is kívánatos volna és nincs is benne kétség, hogy az egyházmegye papsága irodalom és tudománypártoló püspökének felszólítását követni fogja. Várady Ferenc a monographia első füzetét 1892. május havában fogja kiadni

A vízvezeték munkálatok rohamosan haladnak előre, amit Zellerin Mátyás vállalkozónak nagy érdeműell kell betudnunk. Igaz, hogy e tekintetben a rendkívül kedvező időjárásnak is sok köszönhető, ezenkívül a nagy mű mentől gyorsabb befejezése első sorban a czég érdeke is, mindamellett készségesen ismerjük el, hogy a munkálatok ily gyors előhaladása azt tanúsítja, hogy a vállalkozó a megfelelő előkészülettel teljesen ellátva fogott a munkához, mely mint ilyen, t. i. mint mely teljesen h a z a i erővel állítatik elő, minden esetre egyedül áll. A tettyei gyűjtőmedence már teljesen kész és jelenleg az ellenviztartáson dolgoznak nagy erővel. A csövek, részben már lerakattak és éjjelenként folyton próbáltatnak. Ma már bizonyos, hogy a vízvezeték a kivitelle megszabott határidőt jóval megelőzőleg el fog készülni. A cég egyidejűleg a csatornázás tervein dolgozik, melynek sürgetését a magunk részéről is köteleseggünknek tartjuk, mert csatornázás nélkül városunk soha sem lesz rendezett, tiszta és egészséges modern város.

Megszűnt járvány. A ragadós szaj- és körömlajás Pécs szab. kir. város területén megszűnt, a zárlat f. hó 11-én d. u. feloldott és a város folyó hó 21-ére pótvásárrérrt folymodott.

Szintársulat Pécsent. Fábian László igazgató szintársulata, mely évek óta Orsován és Ujvidéken játszik, mielőtt az idényt Orsován megkezdené, 12 előadásra Pécsre jő és itt a Scholtz-féle sörccarnokban fog előadásokat tartani. A társulat jelenleg Szilvason játszik, 28 tagból áll és Pécsent 19-én lesz az első előadás.

Ezen kis szekrény 2 frt 25 krba kerülne? Az átellenbeni áruháza ezen összegért sokkal nagyobb szekrényt kapok! Elhiszem, válaszolja az eladó, azon szekrények utánzások, nálam pedig csak valódi Horgony-Kőépitőszekrényeket kap; csak fogadja el ezen szekrényt, ha valamivel kisebb is, mert sokkal több örömet fog ezzel szerezni mint a nagyobb utánzással. A vevő végre elfogadta, de nem látszott, hogy meg lett volna elégedve vele. Ezen eset eszembe jutott, midőn az idén először mentem vásárra a karácsonyi ajándékok megtekintésére és mindenhol Horgony-Kőépitőszekrényeket kértek. Én felkerestem ennél fogva az esetleg előttem ismeretes vevőt és megkérdeztem, hogy hogyan van megelégedve a tavall vett kis szekrényvel. — Nagyon jól, az ember nem gondolná, hogy mily nagy mulatság rejlik ezen kis szekrényben, az idén a megfelelő kiegészítő szekrényt veszem! A hányszor csak fiammal építke, mindig örülök, hogy nem hagyam magamat az utánzatok nagysága által tévútra vezetni, mert ismerősömmel láttam egy utánzást, de az semmi az én szekrényemhez képest. Néhány nap mulva hasonló kedvező ítéletet hallottam: a szülők és a gyermekek egészen el vannak ragadtatva a pompás épületek felett és örülnek azon berendezésnek, hogy a kövek és füzetek készlete a kiegészítő szekrények hozzávásárlása által nagyobbítható. Én ennél fogva ezen szép ajándékot minden szülőnek első sorban azon megjegyzéssel ajánlhatom, hogy a Richter-féle Horgony-Kőépitőszekrény-gyár Pécsben kívánatra szívesen megküldi a képes árjegyzéket ingyen és bérmentesen.

Gabona-árak.

		őszi	— frt — kr.	— frt — kr
Buza	(tavaszi)	—	—	—
	(uj)	10	70	10
Kétszeres	(ó)	—	—	—
	(uj)	10	20	10
Rozs	(ó)	—	—	—
	(uj)	10	10	9
Árpa	(őszi)	—	—	—
	(tavaszi)	6	80	6
Zab	(uj)	—	—	—
	(őszi)	—	—	—
Bükköny	(tavaszi)	6	—	5
	(uj)	—	—	—
Repce	mm.	—	—	—
Kukorica	mm.	5	70	5
Széná		2	50	2
Szalma		2	—	1

Felölös szerkesztő és iaptalajdonos
FEILER MIHALY.

GUMMI-

különlegességek, kitűnő francia gyártmányok
tucatja 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 frt. Preservatívok
hölgyek részére darabja 2 frt és 2 frt 50 kr.
Felkötők stb. stb. Igen használható **mintagyűjtemény** (All 25 drból) 5 frt. **Teljesen megbízható** szállítás.

REIF J. specialista

Bécs, IV. Margarethenstrasse No. 46.

Arjegyzékek ingyen, franco és titoktartás mellett.

Pályázati hirdetés.

Melynél fogva alulírott igazgatóság által közhírré tétetik, hogy a „**pécsi takarékpénztár**”-nál üresedésbe jött **1000 frt** évi fizetéssel javadalmazott valamint ezen állásbani végleges megerősítés után nyugdíjazási igényvel egybekötött

könyvvivői állásnak

egy próbaév melletti betöltésére pályázat nyitattik.

A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy életkorukat, nyelvismeretüket, elméleti és gyakorlati szakképzettségüket, valamint eddigi alkalmazásukat és hadmentességüket igazoló okmányokkal felszerelt és sajátkezűleg irandó kérvényeket folyó 1891 évi **december hó 24-ig** bezárólag alulírott igazgatóságnál benyujtani sziveskedjenek. 3805

Megjegyeztetik, hogy a választás megejtetvén, az illető tisztii állást legkésőbb jövő 1892. évi február hó 1-én elfoglalni köteleztetik, továbbá, hogy a megállapított tisztii fizetésnek kétszerese a hivatalba lépés alkalmával tisztii óvadéknak (cautio) készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban leteendő, vagy jelzálogi bekebelezéssel biztosítandó léssen és hogy kellőleg igazolt elméleti és gyakorlati képzettség mellett azon pályázók fognak kiváló figyelembe vétetni, kik már eddig is tényleges könyvvivői minőségben működtek. Pécsent, 1891. évi december hó 6-án tartott igazgatósági ülésből.

A „Pécsi takarékpénztár” igazgatósága.

Pécsi kir. táblai értesítő.

1891. évi december hó 12-én.

Tárgyalásra bejelentett ügyek.

I. Polgári tanács.

Gruber Gusztáv.

III.

1215. Jaksa J. Dömös I. végr.
1217. Weisz S. özv. Blummschein V. igény.
1218. Klein K. Löwy I. igény.
1235. Harczy J. Toldi J. igény.
1247. Spiegel testvérek Tóth J. végreh.
1248. Sziebert N. Till K. 100 frt.
1249. Ludán I. Starcz J. 69 frt.
1250. Christ I. s t. özv. Löbl K-né végr.
1265. Kinostár Czoff M. végr.
1287. özv. Korsós P-né Böhm C. F. igény.
5063. Fischer Zs. s t. Sonnenfeld J. végr.
5077. Szalai F. Sziller R. végr.
5079. Haas J. Schvartz S. végr.
5080. Vancsa I. Sehlesinger I. végr.
4896. Somogy m. takaré. Policzer I. végr.

Zsabókrszky Ferencz.

III.

1956. Medvéd F. ifj. Türk Gy. s neje tkv.
1963. Alsó-lendvai takaré. Szklepics M. végr.
1971. ifj. Vezdény J. s t. Vezdény V. tkv.
1972. Kovács F. Vezdény F. tkv.
1976. Tombor E. s t. Lipésés A. végr.
1983. Blahaut P. Csikós I. végr.
1999. Kródi M. Vizi J. végr.
2008. Dr. Krausz F. Wetzl Gy. végr.
2052. Csáktornyai takaré. Zakal H. végr.
2053. Csáktornyai takaré. Mayercsak L. végr.
2054. Koszmács I. Koszmács J. tkv.
2342. Verbancz B. Koszmács A. tkv.
2056. Kasits B. Klarics I. végr.
3468. Szovics Gy. ifj. Nesz J. végr.
4085. Pirnitzer I. Pohl E. végr.
4578. özv. Szobolics A-né Meniarics M. végr.
6214. özv. Szobolics A-né Meniarics M. biztosítás.

Tolnai Antal.

III.

1668. Koch I. Sörös L. 82 frt.
1831. ör. Tóth I. Kis Simon Sándor som. visszah.
2030. Juhász F-né Szabó I. som. visszah.
2372. özv. Pap F-né Papp E. 103 frt.
2502. Szabó F. Kelemen P. 145 frt 70 kr.
2506. Lichen E. Andrásovich A. s t. som. visszah.
3002. Kovács F-né Stefanics J. som. visszah.
3014. Vicze M. s t. Farkas I-né som. visszah.
3474. Trieszti ált. bizt. társaság. König M. szemle.
4160. Kiss I. Taizs I. 150 frt.
4161. Kreidl A. Róth A. s t. som. visszah.
3564. Trieszti ált. bizt. társaság. Hönig Mór szemle.
4750. Weisz M. Schlesinger M. 340 frt.
4811. ör. Zeller I. ifj. Zeller I. 150 frt.
4818. Darvas M. kk. Nagy I. s t. 60 frt.
4843. Furman L. Zolk Gy. 91 frt.
5050. Fodroczy M. özv. Gaál V-né végrend. megv.

Töttössy Béla.

V.

1193. Koszoru I. s t. Sziva P. örökösödés.
4714. Olasz J. Dombóvári járási takaré. végr.

III.

1521. Kovács G. Decsi Gy. 175 frt.
1522. Schedán M. Stein S. s t. 118 frt.
1782. Stern K. Majorosi I. 200 frt.
5116. Mautner M. Vagner A. 43 frt.
5154. Réber S-né Hai M. som. visszah.
5218. Jandovics R. Blummschein M. 51 frt.
5246. Friedman D. Bruszt M. 100 frt.
5256. Wagenbach H. Bernhardt H. som. visszah.
5341. Balogh I. Bán I. 73 frt.

Dr. Dämpf Sándor.

V.

2561. Graf A. s neje Weisz A. utasználat.
2717. Bogár I. Berehalyi F. s t. örökösödés.
3755. Kelemen I. Dr. Scheffer S. iratok kiadása.

3846. Kőnczey I. Csorba E. pénzvisszatartás.
5178. Hummel P. Venczel I. végr.

III.

2103. Németh I. özv. König F-né s t. 100 frt.
2105. Delly F. Stern S. 100 frt.
2113. Szabó I. Horváth I. s t. 54 frt.
2147. Stefanics I. Buchenauer M. 220 frt.
2253. Frauenthaler I. Rozenthal L. 100 frt.
2255. Nesz H. Nesz A. 116 frt.
2346. Tar I. s t. özv. Szabó K-né 120 frt.
2371. Szabó I. Szabó E. s t. 120 frt.
2528. Münster L. s fia Pasztrovits M. 106 frt.
2690. Csordás E. Mihácz P. 170 frt.

II. Polgári tanács.

Kisfaludy Imre.

V.

1454. Szentpéteri J. Réthi L. bérlet.
1589. Necz Gy. Henmüller T. s t. tulajdonjog.
1594. Necz Gy. Henmüller T. s t. birtokper.
3588. Rumpold M. hagyatéka.
5126. Berényi J. hagyatéka.
5184. Brdarics Zs. hagyatéka.

III.

2155. Boros I.-né Diamant S. szerz. megszűnt.
4879. Jahab M. Schmidt M. végr.
5078. Veisz S. Kohn L. bírói letét kiut.

Pileh Antal.

V.

1592. Vida J. Tarnoczi J. rendes per.
1598. Vincze D. s t. Molnár J. örökség.
2088. Tober A. s t. Tober J. ingatlan.
4813. Nagykanizsa városában gyakorolt italméresi jog.
4814.
5137. Hahót községben gyakorolt italméresi jog.
5182. Kellner J. hagyatéka.
5183. Mili T. Mili A.-né s t. tulajdonjog.
5186. Schaffer J. hagyatéka.

Bócz Alajos.

V.

1179. András P. Simon Zs. váló.
1202. Pongrácz M. Vezér M.-né ingatlan.
1253. Szelestey F. Baranyai S. örökösödés.
1254. Füstös F. ifj. Füstös J. 522 frt.
1255. Kiss J. Pálly K. s t. születés törvénytelenége.
1396. Pick J. Plainer L. számadási per.
5187. Stirbán E. — Kozál F. váló.
1022. Radó G. s t. Korösi S. örökösödés.
1023. Beck Gy. — Krecz G. ingatlan.

Graff Károly.

V.

1814. Róth S.-né Szabó J. ingatlan.
1815. Franits P. s t. Franits V. s t. tulajdonjog.

III.

1634. Magusits S. Sokucz F. hagyatéka.
1860. Duchon Ö. Krausz F. 500 frt.
3006. Glatz E. Horváth F. s t. 103 frt.
4914. Balogh P. Varga F. s t. 95 frt.
5197. Kasits J. Ambrózy F.-né 150 frt.
5311. Eizner D. Király M. s neje 42 frt.

III. Büntető tanács.

Balogh Károly.

V.

1208. Krizen J. gyilkosság.
1251. Seiler Lipót sikkasztás.
1257. Igali J. s t. hamis tanúzás.
1279. Fazekas Gy. okirat hamisítás.
1351. Kuesek J. s t. lopás.
2197. Takács Gyüsü I. s t. lopás.
2245. Kohn I.-né s t. könnyű t. sért.
2470. Kohn S. csalás.

1226. Basek I. lopás.
1389. Bosnyák L. rágalmazás.
1422. Gauf F.-né lopás.
1434. Horváth M. lopás.

B a b i e s M i h á l y .

V.

1652. Peterdy F. s t. könnyű t. sértés.
1666. Freeh F. hamis eskü.
1668. Vörös I. s t. súlyos t. sértés.
1693. Kele F. erőszakos nemű közösülés.
1695. Takács I. s t. vérfertőztetés.
1717. Méhes F. s t. lopás.
2565. Mankó I. s t. lopás.
2529. Fuchs H. gyilkosság.
2542. Pintér F. rágalmazás.
2555. Mészáros S. súlyos t. sértés.

P u l c z I m r e .

V.

451. Farkas J. lopás.
534. ifj. Takács F. lopás.
672. Sattler S. ingó v. rongálás.
701. Ifj. László P. sikkasztás.

E l i n t é z e t t p o l g á r i ü g y e k .

H e l y b e n h a g y v a :

1063. Zalam. árvaszék/Szita G. 676 ft.
3144. Zakal H. Petsitsch J. tömeg gondnoki díjak.
3599. ifj. Varga Gy. Bernát M.-né zárlat.
976. Benyovszky L. s t. Radinszky V. végr.
992. Szerics S. Miskovits S. 53 ft.
1890. Cseh F. Vajda I. s t. birtokper.
1173. Lőcsi J. Bodis J. ingatlan.
1224. Helchert J. Gutman A. rendes per.
1892. Kis I. — Kis Gy. s t. ingatlan.
2.36. Bibert I. — Busch P. s t. ingatlan.
898. Makai B. — Farkas K. ingatlan
1000. Mózi Gy. — Mózi M. 905 ft.
1904. Drescher J.-né Lefner I. tkv.
1827. Blumenschein V. ifj. Loboda J. 117 ft.
5017. Zsganez L. hagyaték.
1856. Lehner M. — Heberling F.-né 60 ft.
1857. Putterer I. — Neuman F. igény.
4906. Selmbert K. — Boros S. 25 ft.
5085. Dr. Bedő B. — Szendrey G. 5 ft.

M e g v á l t o z t a t v a :

1424. Ács Zs. — Laskó község legelő illetmény.
935. Sziebert N. Komcsy Gy. s t. 199 ft.
993. Böleskey Gy. Lee N. 179 ft.
1174. Vagnovics I. özv. Henesey F.-né szerz. felbont.
2020. Göbölös I. — özv. Göbölös F.-né örökség.
1906. Kovács Kajta J.-né Kovács R. tkv.
1940. Mecskes S. Szabó S.-né tkv.
1726. Magdus E. — Matek F. 200 ft.
1728. Pál M. — Bosányi F. 160 ft.

R é s z b e n m e g v á l t o z t a t v a :

1064. Kvakán I. — Vulyek I. s t. ingatlan.
4279. Markovics I. — Szalók I. zárlat.
1429. Vojvoda J. — Vojvoda M. örökösödés.
493. gróf. Schmidegg K.-né Csapody K. 63000 ft.

E l i n t é z e t t b ű n e t ű g y e k .

H e l y b e n h a g y v a :

1508. Brukner H. könnyű t. sért.
1516. Herman F. súlyos testi sértés.
1651. Csapó J. könnyű-testi sért.
1163. Trautman I. sikkasztás.
595. Zundán S. lopás.
623. Dukaiz G. lopás.
631. Pesits I.-né rágalmazás.
571. Ács D. okirat hamisítás.
1542. Tadits M. jóv. ügy.
1826. Özv. Mészáros M.-né.
1840. Kálmán I.
1841. Rosenberg K.
1843. Gombos I.
1133. Horváth P. s t. súlyos t. sért.
2206. Simon P. gyilkosság.
2372. Dobszai I. család.
2342. Farkas István S. szándékos emberölés.
2378. Erdősi I. okirathamisítás.
1475. Scheubuschek F. rágalm.
1476. Nagy G. s t. súlyos t. sértés.
2386. Mikolin F. súlyos t. sértés.

M e g v á l t o z t a t v a :

2359. Keszler M. család.
1469. Kovács I. becs. sért.
1537. Frank J. s t. társa becsületsértés.
1616. Farkas I. testi épség elleni kihágás.
1631. Hencsei F.-né becsületsért.
1667. Ifju Harsányi F. súlyos testi sértés.

635. Masics A.-né rágalmazás.
647. Huber F. s t. súlyos t. sért.
654. Nagy Gy. rágalmazás.
656. Straub S. lopás.
680. Kurucz J. s t. súlyos t. sértés.
Dr. Lukács A. Adolf.

III.

1598. Sáfrán J. rágalmazás.
1592. Telnai F.
1609. Taragá Gy. s t. könnyű t. sért.
1619. Csuha R. rágalmazás.
1623. Müller M. súlyos t. sért.
164. Müller H. közcsend ell. kihágás.
1629. Vágner P. súlyos t. sértés.
1675. Horváth A. közcsend ell. kihágás.
1681. Seeh K. s t. személyes szab. megsért.
1696. Miklits F. súlyos t. sért.
1697. Csizsár Gy. s t. magánlak sértés.
1699. Varga S. s t. lopás.
1710. Marlács F. lopás.
1711. Svenda B. lopás.
1714. Betlehem P. lopás.
1737. Vida S. lopás.

494. Gr. Schmidegg K.-né Csapody K. 63000 ft. tömeg. számad.
3986. Lehr B. Lehr M.-né s t. 148 ft.
994. Baranyamegye gyámpöntzt. Kozár I. s t. 356 ft.
1049. Spitzer S. Hartman K. végr.
1846. Schneider F. Dr. Braun B. törlés.
1952. Szidonya I. Viduk A. s t. törlés.
1583. Özv. Szili I.-né s t. — özv. Emberovits F.-né s t. ingatl.
895. Szorg A. — Vasárhelyi R.-né ingatlan.
897. Özv. Jacksa F.-né — Molnár M. ingatlan.
1907. Maumst I. Veszli Gy. tkv.
5025. Schnell A. hagyaték
1794. Rohn P. — Szabó F. 57 ft.

R e n d e l v é n y i l e g :

1886. Kinestár Németh I. végr.
1895. Brigovác A.-né Maresits A. s t. tkv.
1903. Vincze J. Csönka M.-né tkv.
1905. Szökéd község betét szerkesztése.
1792. Amrein I. — Szeitl F. 100 ft.
1822. Farkas V. — Neuhauser I. 202 ft.

F e l o l d v a :

1771. Filipán I. Turk F. s t. tkv.
1908. Schvöd A.-né Mozeskhauser J. tkv.
1921. Glavanosics K. Murezi M. végr.
2835. Goldberger J. Német I. 90 ft.
4912. Horváth B. s t. — Tampek M. s t. ingatlan
5028. Kőnczöl I. — Kis Gy. hagyaték.
5096. Pfeil I. s t. hagyaték.
1858. Lazits D. — Nanait M. 185 ft.

F e l e b b e z é s v i s s z a u t a s i t a v a :

3388. Sziraki L. Schvartz B. 1475 ft.
3389. Schvabach Zs. G. Schvartz B. 250 ft.
3390. Simon J. Schvartz B. 340 ft.
3487. Ullmann M. K. Schvartz B. 250 ft.
1885. Kinestár Németh J. végrehajtás.

E l i n t é z e t t b ű n e t ű g y e k .

1514. Kis J. s t. lopás.
1569. Dezső I. becsületsértés.
1259. Löbl I. becsületsértés
1543. Fabi J. jogtalan elsajátítás.
R é s z b e n m e g v á l t o z t a t v a :
1641. Tóth L. súlyos testi sért.
1585. Dór F. súlyos testi sértés.
1136. Horváth A. s t. magzatelhajtás.
1140. Biró I. sikkasztás.
2379. Gergő I. lopás
1581. Hahn J. gondatlanságból okozott súlyos testi sértés.
1529. Kis I. s t. lopás.
1590. Sámson I. lopás.

R e n d e l v é n y i l e g

2472. Klein A. sikkasztás.
1547. Wieland D. s t. testi épség ell. kihágás.
1567. Lengyel L. könnyű testi sértés.
2482. Pazman F. becsületsértés.

F e l o l d v a :

1630. Sternat F. hatóság elleni erőszak.
612. Nemes F. lopás.
1565. K. Sipos I. sikkasztás.

M e g s e m m i s i t v e

1530. Nyirő M. közcsend elleni kihágás.
F e l e b b e z é s v i s s z a u t a s i t v a :
1470. Volslegel K. becsületsértés.
1615. Róth I. tulajd. ell. kihágás.
1570. Frank I. s t. súlyos testi sért.

TH. WIESE ÉS TÁRSA

betörés ellen biztos tűzálló

PÉNZSZEKRENYEK

főraktára Pécssett:

FÜRST LIPÓTNÁL

Kis-tér 3-ik szám.

3600



Eddig fölülmalhatatlan!

MAAGER VILMOS-féle valódi tisztított

DORSMAJOLAJ

MAAGER VILMOS-161 BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Egy üveg ára 1 frt és kapható a gyári raktárban Bécsben, III./3., am Heumarkt 3., valamint az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában.

PECSETT: Sipőcz István, Zsiga László, ifj. Erreth János és az Irgalmasok gyógyszerárában, Reeh Vilmos, Spitzer Sándor fia és Köszl János kereskedésében. 3725

Képes Családi Lapok

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkeszti dr Tolnai Lajos, Főmunkatárs dr Váradi Antal.
Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos dr Murányi Ármin.

Előfizetési ára:

a „Hölgyek Lapja” című dívatmelléklettel s a Regénymelléklettel együtt egész évre **6 frt**, félévre **3 frt**, negyedévre **1 frt 50 kr**.

A „Képes Családi Lapok” című hetilap új negyedbe lép. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezőjét, a magyar művelt családoknak e szellemi kincsét a következő írók és írók támogatják: Jókai Mór, Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Dalmady Győző, Mikszáth Kálmán, Komocsi József, Temérdek (Jeszzenszky Danó), dr Prém József, dr Sziklay János, Inczedy László, Palágyi Lajos, Erődi Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy Gyula, Méry Károly, dr Murányi Ernő, Petri Mór, dr Roditzky Jenő, Csorba Palotay Ákos stb; Beniczky-Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárady Mira, Kuliffay-Benitzky Irma, Harmath Lujza, Hevessiné-Sikor Margit, V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Mericzay-Karossa Irma, Erzi stb.

A „Képes Családi Lapok” az összes szépirodalmi képes heti lapok között a legélénkebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden víráját felöleli; kepei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja” című, havonként kétszer megjelenő dívatmelléklete a legújabb dívatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi tikára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet a háztartás s a konyha terén, nincs olyan kérdés a melyet ne tárgyálna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná.

Regénymelléklete külön bekötethető négy kötet érdekes regénnyel ajándékozza meg évenként az előfizetőt.

Zöld borítéka is tele van mulattató közléményekkel, humoros apróságokkal, sakk, kép, szám, kocka és ponttalányokkal és szőrejtvényekkel, melyeknek megfelelő értékes jutalmakat kapnak.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt legelőszérűbben levelezőlapon hozzáfordulnak.

A ki az egész évre szóló 6 frtnyi előfizetési összeget 40 krajcár csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt; a ki 3 frt előfizetési összeget 30 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt; és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajánlva jutalmul.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala Budapest, Nagykorona-utca 20. szám.

Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk.

Egy 45 éves asszony óhajtana mint házvezetőné falura vagy pusztára szerény igényekkel kimenni. A házvezetőnek minden ágában igen jártas. Állását bármely időtől fogva azonnal elfoglalhatja. Bővebb értesítést a „Pécs” kiadóhivatalában. 3809

Alkalmas karácsonyi és újévi ajándékok.

Bécsi férfi ruhacsarnok Pécssett,

a központi takarékpénztár épületében.

Első rangu raktár.

Nem tetsző ruhák készséggel visszafogadtatnak. Ruha mérték szerint Bécsben gyorsan lesz elkészítve.

Szives látogatást ker

SCHMITZ SOMA férfiruha-csarnoka.

Legérdekesebb s legtartósab értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet: Király-utca, a Hattyu-épületben. **Pécsett. Műhely:** Király-utca, Mestrics-féle házban.

Van szerencsém a közelgő karácsony-ujév-farsangi időnyre legkedvesebb s maradandó értékű ajándékokul szolgáló következő arany és ezüst **ékszereket, órákat és látszereket** ajánlani, mely tárgyak nálam folyton, ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak és gyári áron kaphatók.

I. Ékszerek.

Brillians fülbevalók (bontonok) a legdivatosabb foglalatokban 50 fttól 1000 fttig.

Brillians gyűrűk 15 " 800 "

Brillians női gyűrűk igazgyöngy, safir, smaragd és keleti rubinokkal ékítvék 15—200 fttig.

Brillians- és gyémántokkal ékített opál-ékszerek, u. m. gyűrűk, fülbevalók, mell- s nyakkendőtűk, karkötők, nyakfűzerek s medailonok 6 fttól 800 fttig.

Arany karkötők, legszebb kőékitvényekkel 10 fttól 250 fttig.

Dohány- és szivarka-szelenczék a legújabb

s elegáns kivitelben, **sétabotok** aranyozott vagy ezüst ezizellált homályos vagy oxydált legművészi kivitelű fogantyúkkal, **ezüst karkötők, joujouk**, stb. stb. 3 fttól 50 fttig.

Velencei arany nyaklánczok zománczozott párisi amulettekkel 6 fttól 150 fttig.

Arany karlánczok 15 " 50 "

Csinos női s uri aranygyűrűk türkisz, korál, Canea, almantin, amethiszt, igazgyöngy s más nemeskövekkel ékítvék 5 fttól 50 fttig.

Női s uri arany óralánczok 15—120 fttig.

Nagy választék ezüst étszer-készletekben

és pedig: 1) **Valódi 13 próbás fémjelzett ezüsthöl valók**, valamint 2) **Alpaca- és china-ezüsthöl valók**, mely utóbbiak üzletben a valódi ezüsthöl valóktól egészen elkülönített szakosztályt képeznek.

Különös figyelemre méltók ezek közül az **első minőségű berndorf étszerek, cukor-dobozok, gyertyatartók, tálcák, kenyérkosarak, asztali állványok, virágtartók** (jardiniére), **név-jegytartók** (visitüre) s mindennemű **templomi felszerelvények** stb. stb. — Mindezek **szabott gyári áron** beszerezhetők.

II. óra-raktár.

Női arany órák 15 fttól 100 fttig.

Uri arany órák 20 " 300 "

Női ezüst remontoir órák 8 " 25 "

Uri ezüst remontoir órák 12 fttól 28 fttig.

Gyermek-órák valódi ezüst tokban

6 fttól 10 fttig.

Azonkívül dús választék különféle különlegességekben, u. m. **Tula-, oxyd- s gyászórákban**; továbbá a legdivatosab szabásu **szalon-, ebédlő-, hálószoba-, irodai s ébresztő-órákban**.

Mintogy összes óráim a legjelesebb szerkezeti első rangu gyártmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után boesátom áruba, tisztelt vevőimnek **öt évi jótállást** bátran biztosíthatok.

III. Látszerek.

Nagy raktárt tartok orvosi rendelvény szerinti s különböző foglalatú **szemüvegek- és csipdetőkben**, valamint **színházi, tábori s mindennemű távlatra vonatkozó látszerekben**, nemkülönben mindennemű **természettani műszerek**, u. m.: **hő-, lég- és szeszmerőkben** stb. stb.

Alkalmi tárgyakat rendelés szerint a legnagyobb pontossággal s jutányosan a legjobb megelégedésre készítik.

Minden szakmáimra vonatkozó kérdésre szívesen s kimerítően válaszolok.

Bármely tárgyakból választék-küldeménynyel — rendelő költségén — vidékre is készségesen szolgálók.

Összes szakmáimba vágó **javitásokat** a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

Szabott gyári árok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Rendkívül fontos találmány gyengeség ellen!

Férfiaknak!

A cs. és kir. szab. **Potentator**-ral gyógyulhatnak férfiak rög'ön, tartósan és utóbajok nélkül, még oly esetekben is, hol semmi sem használ; még több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállítatik (külsőleg észrevehetetlen, garantirozott ártalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyógymód). Híres tanárok elismerő nyilatkozatai, legmelegebb orvosi ajánlások és alaposan kigyógyultak ezernyi hálaíratái érdek nélkül tanácsolják a cs. és kir. szab. **Potentator** alkalmazását. Maradandó eredmény. A küldés és csomagolás diszkrétíván. Tartalom és származás felismerhetlen **Dr. Altmann Károly**, Wien, VII. Mariahilferstrasse Nr. 70. Felvilágosító röpíratok kivanatra ingyen és bérmentve küldetnek.

II. 548/891.

3810

Árverési hirdetés.

Alulírott közzé teszi, hogy **Glöckner Dénes** megyefői lakos csődügyében a pécsi kir. törvényszéknek, mint csődbírósnak f. é. 15570. sz. végzése folytán f. évi november hó 15-én Megyefőán leltározott és **2667 frt 15 kr-ra** becsült gazdasági eszközök, termények, természki és juhból álló ingóságok a pécsi kir. törvényszéknek f. évi 16247. sz. végzése folytán nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek Megyefőán a helyszínen bírói közbenjövétel mellett leendő eszközökre f. é. **december hó 21-ik és 10 órája** határidőfől kitűzetett, mihez a venni szándékozók ezennel meghivatnak. A vételár készpénzben azonnal kifizetendő.

Pécsen, 1891. december 8-án.

Mutnyánszky Béla
tömeggondnok.

2415. sz. 1891.

3807

Árverési hirdetés.

A m. kir. vallás-alapítványi uradalom tulajdonát képező Baranyamegye **Jenő** község határában fekvő 172-1157 kat. h. földbirtoknak **1892. október hó 1-től 9.** esetleg **12** évre terjedő haszonbérbe adása iránt f. évi **december hó 21-ik** napján délelőtti 10 órakor a pécsvárad közalap. számtartóság hivatalos helyiségében írásbeli zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Bérleni szándékozók sziveskedjenek az **1340 frt** kikiáltási évi bérnek megfelelő 10%-al felérő bánatpénzzel vagy személyesen megjelenni, vagy a feltételek értelmében szabályszerűen szerkesztett s a kellő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatukat f. évi **december hó 21-ik** napjának délelőtti pont 10 órájáig a pécsvárad számtartósági hivatalba benyújtani.

A bérlési feltételek a pécsvárad számtartósági s a mágoesi ispánsági hivatalban a hivatalos órák alatt betekínthetők.

Utó, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Pécsvárad, 1891. december hó 5-én.

Pécsvárad kir. közalap. számtartóság.

NACH AMERIKA.



Fahrkarten

bei der

Niederländisch Amerikanischen
Dampfschiffahrts Gesellschaft.

Kolowratring 9

IV Weyroßgasse 7a

WIEN.

Prospecte u. Auskünfte promptest u. unentgeltlich.

Kürzeste, schnellste und billigste Reise

2413. sz. 1891.

3808

Árverési hirdetmény.

A m. kir. tudomány egyetem alapítványi pécsvárad uradalom tulajdonát képező alább megnevezett javak újabb bérbeadásá iránt f. évi **december 22-én** délelőtti 10 órakor a pécsvárad közalap. számtartóság hivatalos helyiségében zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A bérlési tárgyak a következők:

1) Baranyamegye **Babarcz** község határában fekvő 211.597 kat. hold földbirtok **1892. október 1-től 9.** esetleg **12** évre **1167 frt** évi kikiáltási bérrel s ugyanott gyakorolható **vadászati jog 11 frt** évi kikiáltási bérrel.

2) Baranyamegye **Liptód és Kéménd** községek határában egy tagban fekvő 431.72 kat. hold földbirtok évi **1771 frt** kikiáltási bérrel s ugyanott gyakorolható **vadászati jog évi 20 frt** kikiáltási bérrel.

3) Baranyamegye **Pécsvárad** községben levő emeletes **vendéglő-épület** 1893. január hó 1-től három évre, évi **800 frt** kikiáltási bérrel.

4) Baranyamegye **Trefort és Gyula** pusztái együttesen 775 kat. holdat tevő birtokon gyakorolható **vadászati jog** 1892. október 1-től három évre **évi 32 frt** kikiáltási bérrel.

Bérleni szándékozók sziveskedjenek a kikiáltási évi összeghez 10%-ával felérő bánatpénzzel ellátva vagy személyesen megjelenni vagy a feltételek értelmében szabályszerűen szerkesztett zárt írásbeli ajánlatukat a kellő bánatpénzzel ellátva f. évi **december hó 22-ik** napjának délelőtti 10 órájáig a pécsvárad kir. közalap. számtartósághoz benyújtani, hol a feltételek is betekínthetők.

Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Pécsvárad, 1891. december 5-én.

Pécsvárad kir. közalapítványi számtartóság.

Csuz, köszvény, tagszaggatás, fejfájás, csipőfájdalom, hátfájáalom stb. ellen legjobb bedorzolás a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban ismerős mint fájdalomenyhítő szer és majdnem minden győgszerterábnak kapható 40 és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, ennél fogva mindig határozottan

„Horgony - Pain - Expeller“
kérendő. 3789

Dr. POPP J. G.

cs. és kir. osztr. magy. és görög udv. szállító hírneves

Toilette-különlegességei.

Popp Anatherin-szájvize 50 kr. 1
fő és **1 ft 40** kr. minden száj-fogorv. ellen.

Popp Anatherin fogpasztája téglében 70 kr. a legfinomabb fog-
szívó és foghúsrősítő szer.

Popp aromatikusszappana 35
kr. a legjobb fog- és szájvize szer.

Popp fogpora 63 kr. a fogakat hó-
fehérre teszi s a máz megtámadása nélkül.

Popp növényesszappana 30 kr. a test-
or minden rendeltettségére ellen.

Popp Savon de Toilette 80 kr.
az erősítő körök számára pipere szappana.

Popp Violet Soap 50 kr. tartós an-
gost szappan minden bőrya illattal.

Popp napraforgó szappana 40 kr.
tartós finom tisztító szappan.

Popp gyöggyszappana 30 kr. 60
száz szigorúan orvosilag sikeresen készült.

POPP Damara illatszere fl. 1.60
Damara szappana 60 kr.
Damara arcpórája 1.60 2.70
Damara mosdóvize fl. 1.30

E különlegességek finomság, illat, minőség és kiállítás tekintetében, megegyeznek minden más hasonló gyártmánytal.

Popp Coelogina illatszere fl. 2.50
szigorúan orvosilag sikeresen készült.

Poudre Popp, gőzfa, francia minőség, olcsóbban, jól fed, de nem fest, frt. 1.50

Popp Eau de Quinine 75 kr. a leg-
jobb fűszeres, erősítő és tisztító.

Popp-féle Excelsior (Hair Wash). Nagyon kedvelt hajmosó víz, mely nemcsak a fejbőrt tisztítja, de szorgalmasan használva a hajkoroképzést is gátolja és eljélt veszi a haj korai megöszlősenek. Palackban 90 kr.

Popp-féle Odaline des Indes-t. Csodálatos működő szer durva, kipatogzott arc-
bőr számára. Szorgalmas használat után a bőr bársonyszerű lesz és teljesen edzett az idő viszontagságai ellen. Hatá- a messze fölfu-
mulja a vele egyetű glycerint. Popp J. G. cég e szerrel Inonából hozta be. Palackban fl. 1.

A secret de medecine de France Parisban
szigorúan és ajánlja

Dr. Popp hajfestőszert.

A dr. Popp-féle **Eau Japonaise** gyorsan hat arra nézve, hogy a legvilágosabb barna hajat a legsötétebb feketére színezza, a **Fontaine Jouvence** pedig arra nézve, hogy sötétes hajat szőkére vagy aranyzőkőre változtasson. Teljesen ártalmatlan. 2 frt.

POPP legfinomabb szappannal 20 - 60 kr. ig.
legfin. illatszerrel 50 kr. tól 150-ig.
legfinomabb pomádé és Cosmétique

Dr. POPP J. G.

3168 hírneves

Toilette-különlegességei

saphatók Pécsen; minden gyógyszerárban.
Alt és Böhm, Pacher Ede, Lang H. és fia,
Reinfeld A, Pfeffermann és Schön üzle-
tében, valamint Magyarországon minden na-
gyobb illatszerárban, gyógytárban, drogus-
tánál és finomabb üzletben és Bécsben a
készítőnél I. Bognergasse 2

NEUSTEIN-FÉLÉ *szukrozó*
SZT. ERZSÉBET vertisztító
LABDAGSOK.

Minden hagonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacokat, melyek mentesek minden **ártalmas anyagtól** s a legnagyobb eredménnyel használhatók az altesti szervek betegsépeinél, különösen ha -hajtók és vértisztítók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és amellett egészen ártatlanabb

s z é k r e k e d é s e k e t

a legtöbb betegségnek e biztos forrásait olvasni és cukrozott alakjába át még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacok **Dr Pitha** úr tanácsosól igen megtisztelő bizonyítvánnyal lettek kiöntetve.

Egy 15 labdacot tartalmazó doboz **15 kr.**, egy henger (8 doboz, 12 labdac) ára **csak 1 frt o. é.**

Óvás! Minden doboz a melyen a cég: gyógyszerár »zum heil. Leopold« nem áll és hát ső oldalán védjegyünk nem fordul, hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik. Igazán kell figyelni, hogy ne rossz s nemcsak semmi eredményt fel nem mutatható, de épséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan **Neustein-féle Erzsébet-labdacsokat** kell kérni és ezek a borítékban és használati utasításon az itt látható aláírásnak vannak ellátva.

Hauptniederlage in **Wien:** Apotheke »zum heil. Leopold« des Ph. Neustein Innerstadt, Ecke der Planken u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in **Fünfkirchen** Apotheke S. Spitz. L. Zsiga und bei die Barmherzigen, in **B.-Sellye** F. Uwira




Körrejtély. Érdekes nélkülözhetlen játék a hosszú téli estékre. A körrejtély csak akkor valódi, ha a gyári jelvényvel, a Horgonynyal el van látva.

Ezer meg ezer szülő dicsérelőleg elismerte a híres

Horgony-Kőépitőszekrények

nagy nevelési értékét; jobb játék nem létezik gyermekek és felnőttek számára! Részletesebbet ezekről, valamint a »Körrejtélyről« képes árjegyzékünkben találni, melyet minden szülőnek meg kellene rendelni, hogy kellő időben gyermekeik számára igazán alkalmas karácsonyi ajándékot kiválasszhatnak és megrendelhetnek. Az árjegyzékek ingyen és bérmentesen küldetnek szét. — Minden kőépitőszekrény a »Horgony« jelvény nélkül közönséges és kiegészítésre nem alkalmas. — **nyások, ennélfogva mindig Richter-féle Horgony-Kőépitősz - reny kérendő,** és csak ilyen fogadandó el. — Minden finom játéks: kereskedésben 35 krtól 5 frtig és feljebb kaphatók.

Richter F. Ad, és társa első oszt. magy. cs és kir. szab. kőépitőszek. nygyár
 Bécs, I. Nibelungengasse 4. Offen, Rotterdam, London, E. C., New York 310 Broadway.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolesőbb magyar lap az

EGYETÉRTÉS,

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága, és sokasága, rovatainak változatosága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tartalma tették az »Egyetértés«-t népszerűvé. Az **országgyűlési tárgyalásokról** a legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hű tudósítást egyedül az »Egyetértést« közöl. **Gazdasági rovata** elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s **gazdaközönség** nem szorul többé idegen nyelvi lapra, mert az »Egyetértés« kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségevel s alaposágával ma már nem versenyezhet más lap. A **kereskedő, az iparos sa mezőgazda** megtalálja mindazt az »Egyetértés«-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárcájában **annyi régi olvasmányt ad, mint egy lap sem.** Két-három regényt közöl egyszerre, úgy hogy egy év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban kapnak az »Egyetértés« olvasói. A ki olvasni valót keres és a **világ folyásáról gyorsan és hirtelen akar értesülni,** fizessen elő az »Egyetértés«-re, melynek előfizetési ára egy óra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az »Egyetértés« kiadóhivatalában küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.

Bátorkodunk tisztelettel köztudomásra hozni, hogy

műszaki irodánk

Király-utca 16. sz. alatt a régi katonai kórházban
 van, hol magánházak

belső vízvezetéki berendezésére

vonatkozólag szívesen fogadunk el jelentkezéseket s az ezen berendezésekre vonatkozó **költségkimutatókat** díjmentesen készítjük el.

Pécsett, 1891. július havában.

A pécsi vízműépítés vezetősége,
 (Zellerin Mátyás.)

Felhívás!

A „Pécsi kölcsönös segélyző - egyesület“

helybenhagyott alapszabályainak értelmében 6-tól 6 évig tartó évtársulatokból alakulván, hogy a kitűzött szép célnak megfelelőleg szakadatlanul fennálhasson **minden év kezdetével új társulatoknak alakulása szükséges.**

Mint hogy azonban egy-egy évtársulat megalakulásához legalább 200 törzsbetét aláírása kívánatik, annál fogva a jövő évi társulat megalakulása végett a mai naptól kezdve az **alírási ív a társulat helyiségeiben — Pécsett, Király-utca 23. sz. alatt, az egyesület saját házában — nyitva álland.**

Mindazok tehát, kik az új társulatba belépni és az egyesület közhasznú célját hozzájárulásukkal támogatni szándékoznak, ezzel tisztelettel felhivatnak, miszerint **1892. évi január 16-ig** a kijelölt helyen I részlet után 1 frt beíratási díj letétele mellett a délelőtti hivatalos órákban jelentkezni szíveskedjenek a hol kívánatra az alapszabályok is megkaphatók.

Tudomásra hozatik egyuttal, hogy az igazgatóság 1888. évi november hó 9-én hozott határozata folytán a társulatok törzsbetétei a beírási díjon kívül **6 évi időtartamra részletlenként járó 156 frt helyett 138 frttal egyszerre is lefizethetők.**

Egyébiránt bármely felvilágosítással az igazgatóság mindenkor készséggel szolgál. 3795

Kelt Pécsett, 1891. évi november hó 26-án tartott igazgatósági ülésből.

Kindl József vezérigazgató.

PÉCSI EDÉNYGYÁR RAKTÁR

Ferenciek-utca 11. szám.

Ajándékoknak igen alkalmas
 disztárgyak, njdonságok, nagy választékban találhatóak.

Hibás disztárgyak
 tetemesen leszállított áron is kaphatók.

Zsirvendelyek, korsók,
 ólomnélküli mázas főzőedények és egyéb háztartás-hoz szükséges tárgyak nagy választékban szabott gyári áruk mellett.

3806